章 丰 丰台站年累计发送旅客 750 万人次



端午小长假期间,丰台站累计发送旅客23万人次,图为旅客正在候车。张馨予摄

本报讯(记者 曹言湖 张馨予)近日,记者从丰台 站获悉,一年来,丰台站累计发送旅客750万人次, 到达旅客825万人次,日均接、发旅客列车116列,有 效强化了北京综合交通运输服务功能,极大便利了 人民群众出行。仅端午小长假期间,累计发送旅客23 万人次,到达旅客25.5万人次,日均接、发旅客列车 89.5列。

"北京丰台站是一座历史悠久的车站,于1895 年开始运营,服务过多条重要铁路线路。然而,随着 城市建设和铁路发展,相关业务逐渐移交给其他车 站,直至2010年停办。"丰台站相关负责人介绍,曾经 的丰台站,每日仅有30余列列车途经停车,属于一个 主要的中转站。2018年进行改扩建工程后,丰台站于 2022年6月20日重新开通,图定列车60.5对,如今已 成为北京极为重要的交通枢纽中转站。

贴心服务 赢得旅客口碑

记者在现场看到,在丰台站候车大厅立柱、卫生 间等地点,设置有146处紧急呼叫按钮,按钮的后台 终端与车站12306服务台连接, 旅客如果出现身体不 员语音对话,获得第一时间救助。母婴哺乳室门外, 还专门增设了远程电子门铃,有哺乳需求的旅客只需 按下门铃与综合服务中心工作人员取得联系, 就能进 入母婴室,减少等待时间。

在采访中,记者听到了一些旅客对丰台站服务 给予的高度赞扬,旅客吕先生表示,丰台站的服务热 情周到,让人印象深刻,他认为这个车站是首都的骄 傲。来自北京外国语大学的吕女士表示, 丰台站的基 础设施更加舒适,候车环境优越,而且工作人员的服 务非常到位。她认为现在乘车更加便利。

丰台站不仅致力于提升基础设施的舒适性,还注 重培养工作人员的专业素养和服务意识。他们积极热 情地为旅客提供帮助和指导, 使旅客在候车过程中感 受到周到的关怀和贴心的服务。

立体交通 缓解运输压力

丰台站拥有创新的建筑结构,采用高铁、普铁双 层车场重叠设计,实现了立体交通模式,方便旅客换 乘城市交通。车站内设有先进的科技设施,包括60块 LCD屏幕掌握客流情况。

此外, 丰台站还开通了通勤列车, 为京津冀地区 的交通提供了便捷通道,不仅有效缓解了其他火车站 的压力,也为北京综合交通运输服务提供了强有力的 支持。

丰台站工作人员介绍,丰台站的1至20号出发口 是普速列车出发口,而20至32号出发口则是高铁列车 出发口,通过合理的分配,使旅客可以更加便利地找 到自己所需的出发口,减少了混乱和拥堵的可能性, 提高了出行效率,便利了群众出行。

端午期间,为了确保旅客能够安全出行并减轻区 域压力, 丰台站还采取了一系列措施。例如, 尽早放行 候车厅内的旅客,以方便他们乘车。"今年端午想着 提前一天回家与家人团聚, 没想到丰台站秩序井然, 还提前让我们进站,很人性化。"旅客张女士欣慰地

环境治理 点亮城市客厅

"我家住在丰台站这边30年了,眼看着丰台站一 天天的变化,由衷地感叹我们生活环境的变化,绿化

率很高,出行道路通畅,连路边灯箱箱体都焕然一新, 我们的城市客厅'太敞亮了'!"市民高大爷开心地

据了解,为了保障丰台站安全高效运行,区城管 委成立了丰台站开通保障工作专班,设定周边环境、 道路通行、交通秩序、铁路沿线综合整治一揽子工 程,建立问题台账,高频调度,强化丰台站10余条辐 射主要道路及联络线的服务保障工作。

同时,为积极创建"畅、安、舒、美、绿"的道路 出行和环境面貌,区城管委还提前启动站城一体化, 统筹设置了512个车位的临时停车场,打造8500平方 米绿化景观, 赢得周边居民和旅客的一致好评。"确 实很方便,我下了火车走出车站不远就有公交,下车 就到了家门口附近的公交站,缓解了不少旅行带来的 疲惫感。" 旅行回来的小李说道。

区城管委相关负责人介绍, 丰台站开通前后 逐步开通了万寿路南延、四合庄西路、丰台东路 等周边11条道路、18.48公里,占总里程的86%。 2023年1月15日, 开通了四合庄西路、丰台南路 至丰台北路段,全长约2.9公里,实现了道路全线 贯通,并优化了丰台站及京西南周边道路交通环 境,加强了丰台科技园、丰台站与丽泽金融商务区 之间的交通联系。

丰台站的开通不仅提升了北京综合交通运输服 务的功能,也为首都铁路枢纽的综合服务能力提供 了重要的支持。

丰台站相关负责人表示,丰台站将继续致力于 为旅客提供更好的服务,为京津冀协同发展和完善 区域铁路网布局作出更大贡献,并为旅客提供安全、 便捷和舒适的出行体验。

最高奖励5万元!

中国戏曲文化周公开 征集吉祥物、推广曲

本报讯(通讯员 张新月) 近日,中国戏曲文化周 吉祥物、推广曲征集活动启动。戏曲周组委会面向社 会各界人士有奖征集戏曲周吉祥物形象设计、推广 曲,最高奖励5万元,征集时间截至7月底,可扫描下方 二维码关注"戏曲中国"微信公众号了解参与。

本次征集活动是第七届中国戏曲文化周系列征 集的首场,受到社会各界广泛关注。其中,吉祥物设计 征集活动面向社会各界戏曲、设计爱好者开展,征集 作品要求能够体现中国戏曲文化周的品牌特色和优秀 传统文化的内涵特点, 造型设计可依托传统文化元素 和戏曲元素,展示戏曲艺术深厚的文化底蕴。还要求 吉祥物辨识度高,在具有艺术性的同时能够满足文创 产品开发等不同领域运用需求。

中国戏曲文化周推广曲的应征者同样不受国籍、 地区、身份和年龄等因素限制,报送作品要充分挖 掘、展示中国传统戏曲艺术的独特魅力,彰显民族文 化自信, 便于传唱, 鼓励原创, 鼓励参选作品的形式、 题材及风格的多样化。

"戏曲周已连续举办六届,获得了广泛的支持和 喜爱。我们希望通过系列征集活动引发广大戏曲爱好 者的共鸣, 描绘戏曲的美好, 展望戏曲的未来, 使更多 人了解戏曲的独特魅力。"第七届中国戏曲文化周组委

会相关负责人介绍,本 届戏曲周将以"山水大 戏 园博有约"为主题, 于金秋举办。届时,将 涵盖戏曲演出、学术交 流、体验互动、文创市 集等丰富的主场活动, 同时打造连续不断的 常态化活动,为观众带 来精彩纷呈的戏曲文化





抗战中的丰台

同仇敌忾赴国难

卢沟桥事变的爆发,标志着中华民族到了生死存亡 的关头。1937年7月8日,卢沟桥事变的第二天,中国共产党 中央委员会向全国发表《中国共产党为日军进攻卢沟桥通 电》,指出:"平津危急!华北危急!中华民族危急!只有全 民族实行抗战,才是我们的出路!'

在中国共产党的积极推动下,广大民众奋起支援,军 民共同谱写了并肩抗战的壮歌。事变发生后, 北平地下党 日救亡团体成立抗敌后接会及各种支前抗日的组织,积 极开展战地慰问、服务等工作。7月8日下午,中华民族解 放先锋队等抗日救亡团体派代表到占沟桥前线慰劳抗日 将士。当代表们带着慰问品到达宛平时, 城门已经封闭, 日军不断地向宛平城射击。守城官兵听说民众团体冒着 炮火前来慰问, 群情激昂。一位军官站在城头, 向代表 们说:"诸位能够不怕敌人的炮火和枪弹,冒着这样的危 险来看我们,此种不怕死的勇敢精神真正可佩。"城上城 下,军民的爱国主义热情交融在一起。

社会各界纷纷携带慰劳品到前线慰问, 还组织战地 服务团奔赴前线救护伤员,进行支援抗战的各方面工作, 如募集一万条麻袋、一万件背心、一万包茶叶等等。还有 些民先队员和爱国学生投笔从戎,参加抗日武装。以北 平民族解放先锋队和北平学生救国会为骨干,各学校先 后成立了战地服务团、后方服务团,下设救护、宣传、劳军 等专门工作机构, 开展大量的救护、宣传、劳军工作, 各 校的宣传队活跃在大街小巷, 到处可以听到慷慨激昂的 演讲和激越高亢的《义勇军进行曲》《松花江上》《打回 老家去》等救亡歌曲,鼓舞了士气。北平的磨刀人来到前 线,为二十九军战士磨大刀。北平的黄包车夫来到前线, 争抢着拉伤员进城救治。银行界筹集了大量的慰问品,送 到前线。北平的市民踊跃募捐筹款为前方战士制作慰问 袋,袋内装着毛巾、牙刷、牙粉、铅笔、日记本、鞋袜等。 有的慰问袋上印有"诸位兄弟,尽忠报国,北平市民,誓 为后盾"的大字,表示了与第二十九军共同抗日的决心。

处在战斗最前线的宛平城、长辛店等地的民众在战 争开始之后, 就为二十九军战士挖战壕、抬担架、运送弹 药和物资。老年人冒着枪林弹雨主动为部队当向导,给城 楼上站岗的士兵送茶送饭。妇女们忙着为战士们蒸馒头、 烙饼、烧开水、洗衣被。

长辛店扶轮小学的童子军手里挥舞着写有抗日标语 的旗帜,走上街头为二十九军将士募捐。

有着光荣革命传统的长辛店铁路工人自动地组成了 担架队、侦察小组、支应处,前线的官兵受了伤,担架队员 冒着枪林弹雨把他们救下来,侦察小组成员不怕危险,涉 水渡河, 侦察敌情。北平郊区的农民也为前线运送粮食、

28日晚, 南苑战场溃败下来的官兵陆续涌进北平城, 北平群众虽然知道他们打了败仗, 但仍旧在马路两侧摆 了不少西瓜、酸梅汤、馒头等食物慰劳战士。有的学生主 动给他们带路,有的市民还脱帽致敬。北平民众的有力支 援、声援,对激励二十九军抗战起了很大的作用。

北平人民掀起的轰轰烈烈的抗日救亡运动振奋了全 国人民,全国人民也热烈地支援着北平抗日斗争。各地各 界群众纷纷动员和组织起来, 开始了全民族抗战的伟大 征程。 (区委党史办 供稿)

丰台青年说

青春迎盛会 奋进正当时

6月22日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会圆满完成各项议程,在北京闭幕。6月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南 海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。此次盛会在丰台青年中引起了热烈反响,大家心潮澎湃、倍感振奋,纷纷表示要做有理想、敢担 当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。让我们一起来听听丰台青年的心声。

太平桥街道党群工作办公室副主任、团工委负 责人,共青团北京市丰台区第十三届委员会委员董 良: 团十九大是青春的盛会, 也是新时代中国青年的盛 重要讲话更为我们指明方向、鼓足干劲。作为基层团 干部要推动基层团组织引领力、组织力、服务力和大 局贡献度不断提升,推进团的改革,全面从严治团, 为强国建设、民族复兴伟业汇聚青年力量!

区卫健委团委书记、共青团北京市丰台区第 十三届委员会委员刘颖: 团十九大是在以习近平同 志为核心的党中央带领全党全国各族人民迈上全面 建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗 目标进军的关键时刻召开的一次铭记初心与使命、贯 通历史与未来、书写光荣与梦想、肩负责任与担当的 青春盛会。丰台卫健系统广大团员青年将深入学习贯 彻团十九大精神,在健康丰台建设中勇当生力军和突 击队,以实际行动努力开拓丰台区卫生健康事业发展 新局面!

区人民检察院政治部组织宣传组负责人、团 委书记,共青团北京市丰台区第十三届委员会候

上。作为一名基层检察机关的团干部, 我将始终牢记 团和青年工作, 深入分析把握当代青年的成长规律, 习近平总书记对共青团事业的殷殷嘱托,切实履行 认真研究解决共青团工作中的重大问题,严格要求、 会。大会的召开振奋人心、催人奋进, 习近平总书记的 好引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职 热情关心团干部, 使团干部更加充满信心、更觉使命 责使命, 团结带领检察青年把智慧和力量凝聚倾注 光荣。作为一名基层团干部, 我将坚定不移听党话、 到检察事业、岗位职责中, 激发青年干警矢志为法治 建设、检察工作奉献青春力量的豪迈激情,以"检察 蓝"助绘青春丰台的大美画卷。

> 北京电子科技学院团委干部、共青团北京市 丰台区第十三届委员会委员于秉琪: 团十九大是我 们每一名共青团员和青年工作者政治生活中的大事喜 事, 我深受鼓舞、倍感振奋。坚定不移跟党走, 为党 和人民不懈奋斗, 是共青团的初心使命。我们要带头 做对党绝对忠诚的老实人,做坚定理想信念的明白 人,做投身民族复兴的实干人,做扎根广大青年的贴 心人, 团结引领广大团员青年为强国建设、民族复兴 伟业接续奋斗。

北京公交集团第三客运分公司团委副书记、 共青团北京市丰台区第十三届委员会委员邵博文: 党中央致词指出团干部肩负着为党争取青年人心、汇

补委员史晶瑶: 党和国家事业的希望寄托在青年身 聚青年力量的重要职责, 要求各级党委高度重视共青 跟党走,走好公交青年奋发有为之路。

> 中鼎社会工作事务所主任、丰台区青少年社会 工作团工委书记、共青团北京市丰台区第十三届委 员会常委、区青联委员苏锋: 党中央的致词贯通历 史、现实、未来,饱含高度、深度、广度,为共青团事 业垫起了新起点、新征程,为推进中国青年蓬勃向前 提供了思想指引和行动指南, 点燃了中国青年自信自 强、担当奋斗的信念与信心。

> 王佐镇西王佐村团支部书记、共青团北京市 丰台区第十三届委员会委员单纯: 习近平总书记指 出,要切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务, 更好把青年一代团结凝聚在党的周围。作为一名基层 团干部, 我将时刻牢记习近平总书记的教诲, 把青春 和激情融入到基层工作中,不断提升政治能力、理论 素养、群众工作本领,干出实打实的业绩。